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Assunto: EQUACOES E FUNCOES EXPONENCIAIS
1. Revisdo de Potenciacéo - Propriedades
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Das propriedades temos:

Ex: (4%)% = 4%3 = 45 = 4096

a)a™=— b) a® =1 c) an = Yam
1
Ex:2‘3=213=% Ex: 4% =1 Ex: 42 = Y4l = V4 =2

2. Equac6es Exponenciais

A equacao exponencial é uma equacao que possui uma
incégnita em seu exponente.

Exemplos:
a) 2% = 64 b)3* 1 =243 ¢

Como resolver uma equagao exponencial?

Basta deixar as bases iguais. Depois resolver uma equagao
polinomial na igualdade dos expoentes.

Exemplos:
a) Resolva a equagédo exponencial 2* = 128:

2*=27 > x=7

b) Qual é o valor de x na igualdade (%)x =216?

=0 > =07 >
3. Func¢des Exponenciais

E aquela que a variavel esta no expoente e cuja base é sempre
maior que zero e diferente de um. E dada por: f(x) = a*.

Exemplos:

1\%

a)f() =2° b f@ =(3) ©ofe) =4"
Grafico da funcado exponencial

Quando a > 1 (crescente).

Iremos montar o grafico da funcéo: f(x) = 2*.

Primeiro montamos a tabela:

X y=fx)=2*% :
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Quando 0 < a < 1 (decrescente).

Iremos montar o gréafico da funcéo: f(x) = G)x

Primeiro montamos a tabela:
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Problemas:

01) Encontre o valor de x na equacgao exponencial: 4* = 64?
a) 2 b) 3 c)4 d)5 e)6

02) Qual é o valor de x na equacgéo exponencial: 3*~2 = 81?
a) 4 b) 5 c) 6 d)7 e)8

03) Resolva a equacgéo: 2¥12 — 2% = 96,
a)o b) 2 c)4 d)5 e)7

04) Resolvendo a equacgdo 3**! + 3**2 = 108, podemos afirmar
que o valor de x é:
a)l b) 2 c)3

d)4 €0

2 X
05) Encontre os valores de x em 3% ~* = (i)

27
a)led b)le-4 c)2e3 d)2e-3 e)3e-2

06) Construa o gréfico da funcéo f(x) = 3* — 1.
07) Uma aplicagdo bancéaria é

conforme figura a seguir.
MI(RS).

representada graficamente
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M é o montante obtido através da fungdo exponencial
M = C - (1,2)t, C é o capital inicial e t € o tempo da aplicagdo. Ao
final de 3 meses o montante obtido sera de

a) R$1.170,00 b)R$1.320,00 c)R$1.410,00

d) R$ 1.526,00 e)R$ 1.728,00

08) Uma substancia ingerida pelo organismo é excluida pelo
sistema excretor segundo uma funcdo exponencial. O tempo de
meia vida é o tempo que uma quantidade ingerida leva para
decair a metade, que, para a substancia em questédo, € de 1
horas. A quantidade da substancia, em miligramas, a ser ingerida
de modo que, ao final de 3 horas, a quantidade restante seja de
5mg é de
a)20 b)30 c¢)40 d)50 e)60
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